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平成 31年度 第４回中野市保育所等運営審議会 会議録（要旨） 

 

 

日 時 令和２年２月 17日（月） 13：53～14：40 

会 場 会議室 21 

出席者 

【委 員】 

髙橋 秀子 委員、小山 むつ子 委員、浦野 亀寿 委員、堀内 和幸 委員、 

土屋 まゆみ委員                   ５名  

【事務局】 

 月岡子ども部長、戸田保育課長、堀米保育係長、豊田施設係長、仲條主任主事 

  ５名   計 10名 

欠席者 齋藤 文子 委員、安田 佳子 委員、原 香子 委員 

内  容 

 

 ・中野市民生児童委員協議会の改選に伴い、新たに３名の方へ審議会委員を委嘱 

した。 

 

３ 会議事項   会長の互選について 

 ・不在となっていた会長について、委員の互選により、髙橋 秀子 委員が会長に 

選出された。 

 

４ 審議事項   令和２年度中野市利用者負担額（保育料）等について 

 ・事務局が資料に基づき説明し、令和２年度中野市利用者負担額（保育料）等 

  について、前年度と「据え置き」とすることで委員の賛成を得た。 

 ・今後、次年度の利用者負担額（保育料）等を据え置きとする場合、諮問・答申 

を省略することについて、委員の了承を得た。 

 

【委 員】 

 ・資料３Ｐ(別表４)延長保育利用者負担額で、午後１種と午後２種の違いは。 

【事務局】 

 ・利用時間の差。午後１種は 16時 30分～17時 30分の１時間、午後２種は 16時 

30分～18時 30分の２時間まで利用が可能。 
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【委 員】 

 ・R元.10月の保育料無償化の前後で、利用者負担額の表は大きく変わったか。 

【事務局】 

 ・主な変更点は次のとおり。 

  →３歳以上児の利用者負担額が無償となったこと。 

  →第２階層（市民税非課税世帯）の利用者負担額が一律０円となったこと。 

 

【委 員】 

 ・病児・病後児保育について、利用したい場合、保護者は簡単に申し込めるのか。 

・利用料は「無料」となっているが、無料分の費用は市で補てんしているのか。 

【事務局】 

 ・児童の持病やアレルギー等を把握するために事前登録をお願いしているが、申 

請・登録自体は利用日当日でも可能。 

 ・運営は北信総合病院に委託しており、補助金もいただいているが、市は委託料

というかたちで病院へ支払いをしている。 

【委 員】 

 ・利用者はどのくらいいるのか。 

【事務局】 

 ・季節によって前後するが、だいたい月に 10人前後は利用者がいる。 

 

【委 員】 

 ・私的契約児童は現在いるのか。 

【事務局】 

 ・現在、私的契約児はいない。ただし、希望があれば今後出てくる可能性はある。 

 

５ その他 

① 待機児童の状況について 

 ・事務局が、資料３に基づき待機児童の状況について説明。 

【委 員】 

 ・保育士の賃金が低いと聞くが、賃金の改善はされてきているのか。 

 ・R2.4.1入所希望の待機児童は０人とのことだが、途中入所者ではどうなのか。 

途中入所希望者であっても待機児童とならないように、保育士の確保は進んで 

いるのか。 

【事務局】 

 ・４月から、これまでの臨時・嘱託職員が「会計年度職員」という任用形態とな 

ることもあり、賃金面の対偶はよくなってきている。 

 ・少しずつ、保育士は増えてきている。中途入園の希望者もなるべく入所ができ 

るよう、引き続き保育士の確保に努めていく。 
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【委 員】 

 ・ある母親から、２歳と０歳の子どもを家で見るとき、「家にいるのだから」と、 

２歳の子どもも保育所で預かってもらえないと聞いた。都会では、預かってく 

れる市もあると聞いた。市によって対応に違いがあるのか。保育に欠ける理由 

がなければ、預かってもらえないのか。 

【事務局】 

 ・未満児を家庭で見ている保護者の場合、保育に欠けるとは判断できないため、 

基本的にはお預かりできない。おそらく、どの市町村でも同じではないか。 

 

【委 員】 

 ・３～５歳でも、母親が育休で家にいれば、預かってもらえないのか。 

【事務局】 

 ・基本的に育児休業中は児童をお預かりできないが、既に保育所へ入所している 

児童であれば、育児休業中でも継続入所ができる。 

・乳児を家庭で保育するために就労したくてもできない方は、本来退所していた 

だく必要があるが、３歳以上児に限り、下の子を保育所に預けないことを条件 

に、継続してお預かりしている事例はある。 

 

② ひらおか保育園竣工式について 

 ・事務局が、12月議会で名称が「ひらおか保育園」に決定したことを報告した。 

・ひらおか保育園の竣工式について日時を説明し、委員の出席を依頼した。 

 ⇒新型コロナウイルス対策により、竣工式は延期。 

 

③ 第２期子ども・子育て支援事業計画について 

 ・事務局が、第２期中野市子ども・子育て支援事業計画の概要について説明し、 

委員からの意見を求めた。 

 

④ 中野市保育所あり方検討懇話会について 

 ・事務局が、懇話会の概要について説明し、夏までに計画策定を予定している 

ことを報告した。 

 

 

終了 午後２時 40分 

 

 

 

 

 


